



NASLEDNIK PARTIZANSKEGA DNEVNIKA, IZHAJATI JE ZAČEL V OSVOBOJENEM TRSTU 13. MAJA 1945

Z0884 L003 GIRO 4
DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA
"I. TRINKO"
VIA/UL. DEI GRABIZIO 38
34170 GORIZIA / GORICA GO



Primorski dnevnik

1,50 € | Petek, 4. aprila 2025 | Leto 81 / Št. 79 (24 388)

Za naročila na tiskano ali digitalno izdajo Primorskega dnevnika
+39 040 7786300 - narocnine@primorski.eu - primorski.eu/narocnine



Intervju
Režiser Vito Taufer: Vse meje so premostljive in premakljive
Na 16. strani



Vaterpolo
»Orkice« želijo v Trst pripeljati prvo evropsko lovoriko
Na 19. strani



Alpsko smučanje
Huda poškodba Brignone na državnem prvenstvu
Na 19. strani

Trumpova ofenziva razjezila svet in sprožila protiudarce

Trgovinska vojna Uvedba visokih carin na uvoz v ZDA spremljajo opozorila o možnosti recesije

WASHINGTON Jutri bodo začele veljati 10-odstotne carine na ves ameriški uvoz. 9. aprila pa bodo približno 60 držav, vključno z EU, doletele 20-odstotne dajatve. Državniki so se odzvali besno in obljublajo protiukrepe, Bruselj pa še vedno računa na možnost pogajanj.
TRETJAK Na 2. in 3. strani

Madžarska
Šele tretja država, ki zapušča ICC

BUDIMPEŠTA Govorice, ki so se začele širiti v sredo, so od včeraj uradne. Madžarska vlada je napovedala, da bo izstopila iz Mednarodnega kazenskega sodišča (ICC), češ da je postalo politično. Odločitev je Budimpešta naznanila v času obiska izraelskega premierja Benjamina Netanjahuja, za katerega je ICC zaradi domnevnih vojnih zločinov v Gazi razpisal priporčni nalog. Madžarska je že pred tem zagotovila, da ga ne bo izvršila. Izstop iz ICC sicer začne veljati šele leto dni po vlogi in sodišče s sedežem v Haagu je včeraj vztrajalo, da ima Madžarska še vedno dolžnost sodelovati s sodiščem, iz katerega sta doslej pred Madžarsko izstopili le dve državi - Burundi in Filipini.

Na 4. strani

Oljkarstvo
Novi center bo gledal čez mejo

PLAVJE Včeraj so simbolično posadili prvo oljko bodočega oljčnega gaja na območju nekdanje karavle miličnikov, lučaj od meje z Italijo.

VECCHIET Na 5. strani

V Gorici
Okusi ob meji prijazni tudi do vegancev

GORICA Občina zbira prijave za septembrske Okuse ob meji, ki bodo ponudili tudi vegansko vas. Okusi brez meja bodo na skupnem trgu.

AMBROSI Na 12. strani



S pobratenjem povezali sever in jug

Učenci goriške šole Ivana Trinka so včeraj gostili vrstnike iz Agrigenta, ki je letos italijanska prestolnica kulture. Gostje so si ogledali mesto, nato so sooblikovali prireditev

CIGLIC Na 13. strani

V spomin Ob koncu so si predstavniki šol in institucij izmenjali darila BUMBACA

Obdolženka pred sodnikom uveljavila pravico do molka

Umor v Trstu Obramba zahteva hišni pripor

TRST Včeraj dopoldne je 58-letna Erika Podmenich, ki je priznala umor 89-letne Isabelle Tregnaghi, stopila pred preiskovalnega sodnika Marca Casavecchio. Osumljenka se je odločila za molk. Tožilstvo je zahtevalo podaljšanje pripora,

dejanje, veliko. Obramba je vložila prošnjo za hišni pripor. Preiskovalni sodnik si je vzel čas za premislek. Medtem so na dan začele prihajati nove informacije o Podmenichevi. Ta naj bi pred nedavnim okradla in omamila dve priletni ženski.

Turčija danes
Zgodil se je premik v polni avtoritarizem



TRST O dogajanju v Turčiji sta v gosteh društva Dialoghi evropski spregovorila novinar Pierluigi Franco in politolog Federico Donelli.

Jasli v Rojanu
Opozicija zahteva sestanek z županom

ČORALIČ Na 7. strani

Noč klasikov
V Trstu bo že deseta, v Gorici v duhu EPK 2025

Morda ste prezrli ...

S tiskano izdajo dostop tudi do digitalne!

Kdor je naročen na Primorski dnevnik, lahko brezplačno prebira tudi digitalno izdajo časopisa na svojem pametnem telefonu, tablici ali računalniku. Izkoristite to možnost, dnevnik bo vedno in povsod z vami, s svežimi novicami, z dodatnimi fotografijami, s spletno hitrostjo.

za informacije pišite na

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI Poste Italiane s.p.a. Specizione in Abbonamento Postale - DL 353/2003 convertito in Legge 27/02/2004 n. 46 art. 1, comma 1, NE/73 5.04.04 71124666007



Učenci iz Agrigenta Včeraj so prišli v Gorico, ogledali so si Trg Evrope in središče mesta, nato pa sooblikovali prireditev v KCLB BUMBACA

S kulturo zgradili most med Agrigentom in Gorico

Pobratenje šol Prvostopenjska srednja šola Ivana Trinka iz Gorice in Večstopenjska šola iz Agrigenta sta spletili posebno vez. Učenci obeh zavodov so včeraj nastopili s petjem, plesom in uprizoritvijo

Petra Ciglic

GORICA »Skupno se zavzemamo za širjenje vrednot prijateljstva, miru in zakonitosti. Za nas je kultura srčni utrip družbe, ki v prihodnost zre z upanjem in zaupanjem. S kulturo lahko vsi zgradimo bolj pravično, spoštljivo in solidarno skupnost,« so na odru v Kulturnem centru Lojze Bratuž dejali šolarji iz zavoda Agrigento centro. Učenci so bili včeraj gostje vrstnikov s prvostopenjske šole Ivana Trinka iz Gorice, ki so tudi sami pred kratkim obiskali Sicilijo. Mlade dveh pobratenih šol so sprejeli predstavniki goriške in okoliških občin, za kulturni program pa so poskrbeli sami učenci.

Pobratenje ni anahronistično Prvostopenjski srednji šoli Ivana Trinka iz Gorice in Agrigento Centro iz Agrigenta sta se pobratili v imenu kulture. Gorica je namreč z Novo Gorico v letu 2025 evropska prestolnica

ca kulture. Sicilijansko mesto Agrigento pa je letos italijanska prestolnica kulture. »Projekt, ki smo ga izvedli in začeli letos, je zelo pomemben,« je dejal ravnatelj Večstopenjske šole Gorica Davide Clodig in pojasnil, kako je prišlo do zamisli. Ko sta se s profesorjem Arturotom Brescianijem pogovarjala o tem projektu, sta se začetno spraševala, ali bi res šli v to, saj je Agrigento v bistvu eno izmed najbolj oddaljenih italijanskih mest od Gorice. Vseeno so se odločili za ta korak, predstavniki šole na Siciliji pa so predlog sprejeli z navdušenjem. V imenu teh in v imenu ravnateljice zavoda Agrigento Centro Rosette Greco je na včerajšnji prireditvi spregovorila Antonella Danile. Poudarila je, kako se lahko pobratenje zdi nekaj anahronističnega, vendar ni tako. V časih interneta in odnosov na daljavo je namreč še toliko bolj pomembno videti obraze v živo in stakati realne odnose. Gorica se nahaja na

skrajnem severu, Agrigento na skrajnem jugu, je dejala in dodala, da se navadno za pobratenje izbira kraje na podlagi geografske bližine ali podobnosti. Skupni imenovalec dveh šol na dveh skrajnih točkah Italije pa je kultura. »Umetnost, zgodovina in lepota, ki nas obdajajo v Gorici in Agrigentu, so priložnost za skupno rast in učenje drug od drugega,« so še povedali učenci iz Agrigen-

ta, ki so si po prihodu v Gorico včeraj zjutraj najprej ogledali skupni Trg Evrope / Transalpina in središče mesta. Vodili so jih učenci šole Ivana Trinka in Frana Erjavca iz Nove Gorice, ki so sodelovali pri projektu GOGO Tour.

Petje, ples in stara legenda

V KC Bratuž je mlade nagovorila tudi goriška občinska odbornica Silvana Romano, pozdravila sta župan Občine Števerjan Marjan Drufovka in predsednik zavodskega sveta Večstopenjske šole Gorica Marino Marsič. Sledil je nastop učencev iz Agrigenta, ki so uprizorili legendo junaka Colapesce, ki naj bi živel za časa kralja Friderika II. Hohenstaufena. Zapeli so nato še dve tradicionalni sicilijanski pesmi in izvedli koreografijo. Nakar je nastopil tudi zbor šole Ivana Trinka. Ob zaključku prireditve so si predstavniki šol in institucij izmenjali darila, učence pa je nato čakal še izlet v Redipuljo in Oglej.

Šolo na skrajnem severu in šolo na skrajnem jugu je združila kultura

Tristo učencev poživilo Gorici

Vivicittà Na 24. ediciji šolskega uličnega teka, ki je potekala včeraj, je sodelovalo tudi veliko učencev slovenskih šol v Italiji



Kategorije Tekmovali so glede na starost in spol BUMBACA

GORICA, NOVA GORICA Na Trgu Evrope / Transalpina je včeraj potekal 24. šolski ulični tek Vivicittà – Poživimo mesti. Prireditev, ki jo organizirajo UISP, ZSSDI, Športna zveza in Športni zavod Nova Gorica v sodelovanju z Marathon Clubom in SD Mark iz Šempetra, je bila namenjena učencem petih razredov osnovnih šol (letnikom 2014) ter učencem prvostopenjskih srednjih šol (letnikom 2013, 2012 in 2011). Prireditev je potekala pod pokroviteljstvom občine Gorica in Mestne občine Nova Gorica ter v sklopu projekta 2025.

Na Trgu Evrope se je skupno zbralo 300 učencev in učenek iz štirinajstih šol iz goriškega in novogoriškega prostora. Med udeleženci so bili tudi učenci slovenskih šol iz Italije – prvostopenjske srednje šole Ivana Trinka (18 udeležencev) in osnovnih šol Petra Butkoviča Domna – Sovodnje (9 učencev) Josipa Abrama – Pevma (8) in Prežihovega Voranca – Doberdob (7). Otroci so tekmovali po skupinah glede na starost in spol. Skupno je bilo izpeljanih osem tekov. Letniki 2011 in 2012 so se preizkusili na 1000 metrih, letniki 2013 na 800

metrih, letniki 2014 pa na 600-metrski progi. Med udeleženci, ki obiskujejo slovenske šole v Italiji, so medalje osvojili Adam Tomba (2. mesto, Trinko, l. 2012) Costanza Sabatini (1. mesto, Trinko, l. 2013), Mirjam Milanese (2. mesto, P. Voranc – Doberdob, l. 2014) in Laura Pizzignacco (3. mesto, P. Butkovič Domen – Sovodnje, l. 2014). Odlične uvrstitve med šestserico in spominsko majico so prejeli tudi Lea Sabatini (4.), Eman Zenkovič (5.), Camilla Carubba (4.), Elia Flabian (6.) iz šole Trinko, Elisa Milanese (4.) iz šole Voranc ter Riccardo Sorro (5.) in Dimitri Coco (6.) iz pevske šole.

Prireditev se je kot običajno zaključila z nagrajevanjem. Vsaka šola je prejela spominski pokal, vsak udeleženec pa še spominsko majico. Letniki 2011 iz obeh Goric so pred nagrajevanjem simbolično posadili oljko miru, ki jo bodo organizatorji prireditve poklonili županu Občine Gorica.

V nedeljo, 6. aprila, bo na sporedu še osrednja 28. pohodniško tekaška prireditev Vivicittà – Poživimo mesti, primerna za družine in za ljubitelje hoje. Star bo ob 9.30 na Trgu Evrope / Transalpina.

Julija pri Rdeči hiši tudi pevec Alfa

GO! 2025 Koncert 25. julija, vstopnice naprodaj

GORICA Poletje Evropske prestolnice kulture bo obogatil še en glasbeni dogodek. V petek, 25. julija, bo na novem prireditvenem prizorišču pri Rdeči hiši v Gorici nastopil Alfa. Gorica bo namreč ena od lokacij njegove poletne turneje – Non so chi ha creato l'estate ma so che era

ustvaril poletje, vem pa, da je bil zaljubljen).

Andrea De Filippi, znan tudi kot Alfa, je kantavtor iz Genove, rojen leta 2000. Ima več kot 586 tisoč naročnikov na kanalu YouTube in več kot 2 milijona sledilcev na TikToku, na digitalnih platformah ima več kot 850 milijonov



kot 290 milijonov ogledov. Njegove pesmi so bile deljene v več kot 500 tisoč videoposnetkih na TikToku, njegovi najnovejši videoposnetki pa so se uvrstili na vrh trendov na YouTubeu.

Februarja 2024 je s pesmijo *Vai!* prvič nastopil na 74. festivalu Sanremo in v končni lestvici zasedel deseto mesto. Na večeru duetov je nastopil skupaj z legendarnim italijanskim pevcem Robertom Vecchionijem s pesmijo *Sogna ragazzo sogna*.

Vstopnice za koncert v Gorici so že v prodaji na spletni strani ticketone.it. Dogodek financira Dežela FJK znotraj spremnega programa Evrop-

Predstavitev obnove prezbitarija in dokumentarec

NOVA GORICA Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije Nova Gorica v sodelovanju s Frančiškanskim samostanom Kostanjevica vabi na predstavitev obnove prezbitarija cerkve Gospodovega oznanjenja Mariji, ki bosta potekali v samostanski cerkvi v to-

Ob tem prirejajo tudi predpremiero dokumentarnega filma *Karel X. – Burboni na Kostanjevici*, ki bo v sredo, 9. aprila, ob 20. uri v dvorani Frančiškanskega samostana Kostanjevica v Novi Gorici. »Kaj je pripeljalo zadnje predstavnike ene najpomembnejših vladarskih dinastij na Goriško? Spoznali bomo okoliščine izgnanstva, izvedeli, kako so takrat Francozi dojemali Gorico in kako danes gledamo na dediščino, ki jo varujejo bratje frančiškani od nenadne smrti Karla X.,« pišejo organizatorji večera.

Televizijska premiera bo na RTV SLO 1 na veliki četrtak, 17. aprila, v okviru dokumentar-